

Súd: Okresný súd Vranov nad Topľou
Spisová značka: 6Em/5/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8819205630
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 02. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Iveta Mihóková
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2020:8819205630.2

Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci oprávneného: A. D., H.. XX.XX.XXXX, R. C. Z. XX, proti povinnej: G. D., H.. XX.XX.XXXX, R. C. N. H. R. X, R. Č. H. H. Z., za účasti mal. dieťaťa: mal. M. D., H.. XX.XX.XXXX, bytom pri otcovi, zastúpená kolíznym opatrovníkom: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Námestie slobody 5, Vranov nad Topľou, o výkon rozhodnutia, takto

rozhodol:

Konanie o výkon rozhodnutia z a s t a v u j e .

Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

o d ō v o d n e n i e :

1. Otec sa návrhom podaným na tunajšom súde dňa 01.08.2019 domáhal nariadenia výkonu súdneho rozhodnutia o úprave styku č.k. 6P/4/2019-15. Svoj návrh odôvodnil tým, že matka maloletej nerešpektuje súdne rozhodnutie a že mu neumožňuje stretávať sa so svojou dcérou.

2. Rozsudkom Okresného súdu Vranov nad Topľou č.k. 6P/4/2019-53 zo dňa 09.05.2019 bolo manželstvo rodičov mal. M. D. rozvedené. Mal. M. bola na čas po rozvode zverená do osobnej starostlivosti matky. Otec bol zaviazaný platením výživného na mal. M. vo výške 90,- EUR mesačne, vždy do 25. dňa toho ktorého mesiaca vopred k rukám matky, začínajúc právoplatnosťou rozsudku. Styk otca s mal. M. bol upravený tak, že otec je oprávnený stretávať sa s mal. dcérou každú párnú nedeľu v roku v čase od 14.00 hod. do 18.00 hod. s tým, že ak sa stretnutie neuskutoční kvôli pracovným povinnostiam otca, je otec oprávnený stretávať sa s dieťaťom hneď nasledujúcu nedeľu. Matke bola uložená povinnosť mal. dieťa na stretnutie s otcom pripraviť a odovzdať pred domom, kde býva a otcovi bolo uložené mal. dieťa matke vrátiť na rovnakom mieste, v stanovený čas. Súd zároveň určil nad výchovou mal. M., H.. XX.XX.XXXX dohľad.

3. Uznesením č.k. 6P/224/2019 - 22 zo dňa 20.12.2019 Okresný súd Vranov nad Topľou nariadil neodkladné opatrenie, ktorým uložil matke G. D., H.. XX.XX.XXXX, odovzdať maloletú M. D., H.. XX.XX.XXXX do osobnej starostlivosti otca A. D., H.. XX.XX.XXXX. Súd mal za osvedčenú naliehavosť bezodkladnej úpravy pomerov a bezprostrednú ujmu hroziacu maloletému dieťaťu, odôvodňujúcu okamžitý zásah súdu, prostredníctvom nariadenia neodkladného opatrenia. Podľa odôvodnenia rozhodnutia bolo dôvodné podozrenie, že matka spôsobovala dieťaťu sociálnu izoláciu, vytrhávala ho z vyučovacieho procesu, nemala vytvorené ani vhodné bytové podmienky pre zabezpečenie starostlivosti o mal. dieťa. Neumožňovala maloletej stretávať sa s otcom, súrodencami, rovesníkmi. Dieťa často trávilo čas samo (počas nočných zmien matky), na ubytovni s cudzími ľuďmi, bez telefónu.

4. V konaní vedenom pod sp. zn. 6P/224/2019 podal Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou správu, z ktorej vyplýva, že dňa 23.12.2019 bola maloletá M. aj s matkou vypátraná v Č. Q. v

meste D.. Otec A. D. dňa 27.12.2019 vycestoval do Č. Q. a na základe vykonateľného neodkladného opatrenia Okresného súdu Vranov nad Topľou č.k. 6P/224/2019 zo dňa 20.12. 2019, ktorým súd dočasne zveril mal. M. do jeho starostlivosti, ju prevzal do svojej osobnej starostlivosti.

5. Podľa § 370 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“) podľa tejto časti sa postupuje pri výkone rozhodnutia, ktorým bola upravená starostlivosť o maloletého, styk s maloletým alebo iná ako peňažná povinnosť vo vzťahu k maloletému.

6. V zmysle § 372 CMP účastníkmi konania o výkone rozhodnutia sú maloletý, ten, kto je z exekučného titulu oprávnený a povinný.

7. Podľa § 375 CMP súd rozhoduje uznesením.

8. V zmysle § 390 CMP súd aj bez návrhu uznesením konanie o výkon rozhodnutia zastaví, ak

a) sa exekučný titul dovedy nestal vykonateľným,

b) exekučný titul bol po nariadení výkonu rozhodnutia zrušený; ak bol exekučný titul zmenený, súd môže pokračovať vo výkone rozhodnutia podľa zmeneného exekučného titulu,

c) výkon rozhodnutia bol súdom vyhlásený za nepripustný, pretože je tu iný dôvod, pre ktorý rozhodnutie nemožno vykonať,

d) okolnosti, ktoré nastali po vzniku exekučného titulu spôsobili zánik uloženej povinnosti,

e) došlo k splneniu povinnosti,

f) došlo k uskutočneniu výkonu rozhodnutia.

9. Podľa § 391 CMP o náhrade trov konania rozhoduje súd v uznesení, ktorým konanie o výkon rozhodnutia zastavuje.

10. Maloletá bola rozsudkom tunajšieho súdu č.k. 6P/4/2019-53 zo dňa 09.05.2019 zverená do osobnej starostlivosti matky a bol upravený styk otca s mal. M.. Zo správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou je zrejmé, že mal. M. sa od 27.12.2019 nachádza vo fatickej starostlivosti otca, a to na základe právoplatného a vykonateľného neodkladného opatrenia, preto pominuli dôvody pre nariadenie výkonu rozhodnutia, ktorým bol upravený styk otca s maloletou. Súd vzhľadom na uvedené konanie o výkon rozhodnutia, s poukazom na ust. § 390 písm. d) CMP, zastavil.

11. O trovách konania súd rozhodol v zmysle § 52 CMP, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní od doručenia jeho písomného vyhotovenia na Okresný súd Vranov nad Topľou.

V zmysle § 363 Civilného sporového poriadku, v odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).